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PREMIERE EVALUATION
 
EPREUVE DE GEOGRAPIPE,
 

Gl1l1.bi<J ue 1. EV4.lhdion dl:' la popUH~ti~)il~ ~l'{mdhde 
1­ Travài1 ~ faire 

1. Lis ce graphique et identifie l'effectif global de la population mondiale cette année et la 
2050 . 2p~ 

"2. Reporte dans un tableau l'eflectif de la popul.atiori mondiale durant les années suivantes: 
< 1700, 1750, 1800, 1900, 1950, 2000 ~ P l:S 

DEL'.XIEMEPARTIIiI. LA YERIEJldUlQ~~l~QMPETENT (09PTs.l 
Th~~ : Maîtrise de la croissance démographique 

;QOCUMENTS 

Doc L Umte démographie g~lopante JI 

L,a p...1pu{ation africaine (::roit rapidement depuis les annét~S 1960. Estimée à 200 millions 
•	 d'hao_;~::mts en 1950, la population africaine est passée à 750 millions environs en 2000 pour 

atteind;-e 1 milliard en 2010 AvtX un taux de croissance annuelle d~ 2,46% depuis 2010, cette 
population pourrait attejndre ';~,5 milliards en 20S0 
Cette dérnographie galopante e:x:plique par; 

îa !lUJ1UlSS'f; ~ii~ la nat2Hté' le taux de natalité en !\fjqH~' l'este ék\'é. nest de 35 pour mille 

su
jet

ex
a.c

om



/.: 
,/ 

J" 
r.:./ 

!? 

enfants par femme en moyenne contre 2,7 dans le monde, Ce fort taux de fécondité est lié à la 
précocité des mariages et des grossesses et au tàible recours aux méthodes contraceptives, 
- le reelil de la mortalité: de 30 pour mille dans les années 1900, le taux de mortalité en 
Afrique a chuté à 13 pour mille de nos jours. Cette baisse se justifie par l'amélioration de 
l'hygiène de vie, la prise en charge médicale gratuite de la femme enceinte, la lutte contre les 

. m,aladies inf~mtiles (rt1ùgeole, varicelle, maladies diarrhéiques) .,. 
Lonm~e Tchinda M., Monkam Feuzing U., Saha Fréderic., 2018- Géographie 4e, L'Afrique, 
Acipec, Yaounde, Pp 50-51. 

Document 3. Problèmes de la croissance 
...pour nourrir une population toujours plus 
hombreuse, les hommes ont intensifié la 
pratique de l'agriculture. Ceci conduit à la 
surexploitation des sols, à la pollution des 
sols par les engrais et produits chimiques, à 
l'extension. des espaees cultivables, à la 
déf0rr staüon, à l'avallGée du désert et enfin 
a':. ;hauff'ement du climat. 
Faéé aux. pr~lèmes causés par la croissalll~e 

démographique, des mesures comme la 
volitiquede l'enfant unique, le recul de l'âge 
de mariage, l'interruption volontaire des 
grossesses et la vulgarisation des 
contraceptifs ont été adoptées pour réduire 
les naissances 

Lonmene Tchinda M., Monkam Feuzing U., 
Saha Fréderic., 2018- Géographie Se, les 

~ ,,"',W_"'II'_. ""R'_._LV~'~':04'~"" 

hommes 'dans les milieux de vie, Acipec, 
Yammde, Pp 50-51. 

CQJlsigne 
Les documents ci-dessus évoquent un problème qui se pose avec acuité dans les pays f!:1] 

développement et particulièrement en Afrique. Rédige une production cohérente 
-U\ ~appuyantsur les tâcheS' ci-après:
 

•
 
-Présente le problème posé dans la situation et ses principales causes
 
-Présente les problèmes d'une population en majorité jeune, .
 
~ Propose trois mesures de solutions permettant de maîtriser la croissance de la population.
 
Présentation 2pts
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2.. Lé taux de f~cvndité cru .Afrique 
Sou!'te: IFPRI 2014 
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